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2015—2016学年度第一学期
汪清六中高二物理期中试题

班级         姓名        

一、单项选择题（每小题4分，共40分）
1．下列关于点电荷的说法，正确的是( 　)

A．只有体积很大的带电体才能看成点电荷

B．体积很大的带电体一定不能看成点电荷

C．一切带电体都能看成点电荷

D．当两个带电体的大小及形状对它们之间的相互作用力的影响可以忽略时，这两个带电体才可以看成点电荷

2．把一个带电量为q的试探电荷放在电场中的P点，测得P点的电场强度为E，电场强度的方向向东，已知q为正值，则（   ）
A．若把电量为-q的点电荷放在P点，则P点的电场强度仍为E，电场强度的方向向东

B．若把电量为+2q的点电荷放在P点，则P点的电场强度为E/2，电场强度的方向向东
C．若在P点不放电荷，则P点的电场强度等于零
D．电场强度的大小与该试探电荷的带电量成正比

3．某电场的分布如右图所示，带箭头的实线为电场线，虚线为等势面。A、B、C三点的电场强度大小分别为
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，电势分别为
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，关于这三点的电场强度和电势的关系，以下判断正确的是（       ）
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4．对于电容C=
[image: image23.wmf]U
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，以下说法正确的是   (        )
A．一只电容充电荷量越大，电容就越大
B．对于固定电容器，它所充电荷量跟它两极板间所加电压的比值保持不变

C．可变电容器的充电荷量跟加在两极间的电压成反比

D．如果一个电容器没有电压，就没有充电荷量，也就没有电容
5. 一静止电子开始经电压为U1的加速电场加速后，又垂直于电场线进入电压为U2的两平行金属板间的偏转电场，射出偏转电场时沿电场线方向偏移量为y，要使y增大，则必须使（    ）

A、U1、U2都同比例增大        B、U1、U2都同比例减小   

 C、U1减小、U2增大            D、U1增大、U2减小

6．下列说法中正确的有                   （     ）

A．导体中电荷运动就形成了电流    B．电流强度的单位是安培

C．电流强度有方向，它是一个矢量 D．一切导体，只要其两端电势差为零，则电流强度就为零

7．干电池的电动势为1.5V，这表示（  ）

A．电路中每通过1C的电量，电源把1.5J的化学能转化为电能

[image: image38]B．干电池在1s内将1.5J的化学能转化为电能

C．干电池与外电路接通时两极间电势差为1.5V

D．干电池把化学能转化为电能的本领比电动势为2V的蓄电池强

8．有a、b、c、d四个电阻，它们的U—I关系如图所示，则图中电阻最大的是（    ）
A．a     B．b
     C．c

D．d
[image: image39.png]


9．一个标有“220V 60W“的白炽灯泡，加上的电压由零逐渐增大到220V，在此过程中，电压（U）和电流（I）的关系可用图线表示，题中给出的四个图线中，肯定符合实际的是(       )

[image: image40.png]


10、如图所示，每个电阻的阻值都是2欧，安培表内阻不计，在B、C间加6伏电压时，安培表的示数是（    ）
A.0安     B.1安      C.2安      D.3安     

二、多项选择题（每小题4分，共20分）
11．一带电量为q的检验电荷在电场中某点受到的电场力大小为F，该点场强大小为E，则下面能正确反映这三者关系的是    (        )
[image: image41.png]



4．
12.如图所示，带箭头的线表示某一电场的电场线。在电场力作用下，一带电粒子（不计重力）经A点飞向B点，径迹如图中虚线所示，下列说法正确的是        (        )
A．粒子带正电
[image: image42.jpg]


B．粒子在A点加速度小

C．粒子在B点动能大
D．A、B两点相比，B点电势较低

13．某电场中，点电荷从a点移到b点，电场力做功为零，则(　)

A．a、b两点的场强一定相等        B．a、b两点间的电势差一定为零

C．a、b两点的电势一定相等        D．电荷所受到的电场力总是垂直于其移动方向

14.下列关于电流方向的说法中，正确的是

A、电流的方向就是自由电荷定向移动的方向

B、电流的方向就是正电荷定向移动的方向

C、在金属导体中，电流的方向与自由电子定向移动的方向相反

D、在电解液中，电流的方向与正离子定向移动的方向相同
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15.图是某导体的伏安特性曲线，由图可知（  ）

A、导体的电阻是25
[image: image24.wmf]W


B、导体的电阻是0.04
[image: image25.wmf]W


C、当导体两端的电压是10V时，通过导体的电流是0.4A

D、当通过导体的电流是0.1A时，导体两端的电压是2.5V

三．实验题（共16分）
16. 用伏安法测某一电阻时，如果采用如图4所示的甲电路，测量值为R1 ，如果采用乙电路，测量值为R2 ，那么R1 、R2与真实值R之间满足关系

[image: image44.jpg]


A．R1＞R＞R2     B．R＞R1＞R2
C．R1＜R＜R2     D．R＜R1＜R2
[image: image45.png]220V-




17. 某学生在测电灯泡的电阻时，不慎把电流表（量程0~3A）与电压表（量程250V）的位置交换了，如图所示，这样将造成（    ）
A. 电流表烧坏



B. 电压表烧坏
C. 灯泡烧坏




D. 灯泡不亮
18：欲用伏安法测定一段阻值为[image: image26.wmf]W

5

左右的金属导线的电阻，要求测量结果尽量准确，备有以下器材：
A. 电池组（3V、[image: image27.wmf]W

1

）
B. 电流表（[image: image28.wmf]W

0125

.

0
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）
C. 电流表（[image: image29.wmf]W
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）
D. 电压表（0~3V、[image: image30.wmf]W

k

3

）
E. 电压表（0~15V、[image: image31.wmf]W

k

15

）
F. 滑动变阻器（0~[image: image32.wmf]A

1

20

、

W

）
G. 滑动变阻器（0~[image: image33.wmf]A
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.

0

200

、

W

）
H. 开关、导线
（1）上述器材中应选用的是______________。
（2）实验电路应采用电流表__________接法（填“内”或 “外”）。
（3）画出实验电路图。
[image: image46.png]四．计算题(共24分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不给分。有数字计算的题，答案中必须明确写出数值和单位)
19、将４×１０－5 C 的正电荷,从电场中的A点移到B点,电场力做正功2×１０－4 J 。

（1）A、B两点的电势差多大？

（2）将一带电量为—5×１０－5 C的电荷从A点移到B点，电场力做多少功？是正功还是负功？

20、）若电流表的内阻Rg=100Ω，偏电流Ig=1mA，把它改装成量程为U=3V的电压表，则需要串联一个阻值为多少的电阻？改装后的电压表的内阻为多少欧？
。

21．如图所示的电路中，R1＝8 Ω，R2＝4 Ω，R3＝6 Ω，R4＝3 Ω.
(1)求电路中的总电阻．

(2)当加在电路两端的电压U＝42 V时，通过每个电阻的电流是多少？
高二物理期中考试答案
单项选择题

1、D  2、A  3 、D 4、B  5、C  6、B  7、A  8、A 9、C  10、B

二、多项选择题

11、BD  12、BD  13、BC  14 、BCD 15、ACD
三．实验题

16、C 

17、 D

18、（1））BCEF



（2）外

（3）如图所示。
19、 5V   负功
20、2900Ω      3000Ω
21、解：（1）电路中的总电阻为
R=[image: image34.png]RiR,
SR 643
R Ry = 8%4753

2R R, R =



Ω=14Ω
（2）根据欧姆定律得：
I=[image: image35.png]



R1和R2串联且在干路上，所以I1=I2=3A
对于R3、R4则有：
I3+I4=3A
[image: image36.png]



所以I3=1A，
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